

# 解锁中秋假期新玩法—— 咖啡馆里“赏景过节”

一场不期而遇的台风改变了这个中秋假期首日的旅游图景。原本应是人声鼎沸、热闹非凡的无锡各大景区，因台风的预警略显安静，网友纷纷表示，“我被台风劝退了”。有趣的是一种全新的中秋过节方式应运而生，景区附近的咖啡馆意外地迎来了它们的“高光时刻”。拥有绝对观景位的咖啡馆瞬间成了市民与游客们争相前往的过节处。

“早上在惠山古镇看各种演出，挺开心的，没想到一直收到各种台风预警的消息，实在不敢在户外待着，就这么回家又不甘心，所以就到了惠山古镇内的咖啡馆。”市民柳言告诉记者，原本就是想坐一会，而这家咖啡馆坐落在古镇核心处，透过窗户，可以看到古镇的错落有致与惠山的苍翠欲滴，可谓意外之喜。在这里，不仅能品尝到地道的无锡小吃和精致的手冲咖啡，还能在品味中感受到历史的厚重与自然的宁静。

市民李女士原本计划早上与家人前往山里采摘，下午就去景区，但得知台风将至，便临时改变了主意，就近选择了一家咖啡馆作为中秋夜的聚会地点。“这个决定让我们收获了一个与众不同的中秋。”李女士感慨道，坐在咖啡馆里，透过窗户就能看到湖光山色，别有一番风味。这家位于阳山的见山夏咖啡馆，以其大面积的落地窗设计闻名遐迩。店内工作人员笑着表示，从下午3点开始，店里突然来了很多客人，几乎都是到室内来避台风了，“截至目前，已经卖掉了50杯咖啡，蛋糕都没货了，我们正在加紧做，因为很多客人都说要和朋友喊过来。”

记者翻阅朋友圈发现，不少人都是早上在景区游玩，下午则选择在咖啡馆里享受中秋假期，而这些咖啡店，共同的亮点莫过于那些窗外的美景。一家位于南长街的咖啡店的老板在朋友圈感慨，“平日里，游客们往往

匆匆而过，无暇顾及周边的风景。但在这个中秋假期首日，台风让人们有了更多的时间驻足停留，静静地欣赏窗外的风光。”

“很多人为了扇窗，专门来了趟无锡！”这是近期在无锡人的朋友圈十分流行的一句话，指的是一家藏在小巷子里的咖啡书店“半两咖啡”。昨天下午，当记者来到这家店的时候，里外都挤满了人，咨询店员得到的答案是，“本来很多市民和游客就想来店里的大窗户打个卡拍个照，因为台风取消了游玩的行程，索性就到店里来看风景了。”

值得一提的是，一些咖啡馆还特意为中秋佳节准备了特别的活动与节目。比如见山夏咖啡馆就举办了一场“月满中秋·咖啡品鉴会”，多位咖啡师现场演示手冲咖啡的制作过程，邀请客人品尝来自世界各地的精品咖啡豆。而云端咖啡馆则推出了“中秋赏月茶话会”，让客人们在品茶赏月的同时，参与



到有趣的互动游戏中去。

在这个中秋假期首日，无锡的咖啡店以它们独特的魅力成为热门场所，既提供

了温暖的避风港和美味的咖啡甜品，还让市民游客得以在窗前静赏那些平日里被忽视的美景。(晚报记者 璩璐)

## 西水市集融合城市人文 打造沉浸式生活新场景



本报讯 轻柔的月光洒满古朴的庭院，美食茶饮散发时尚气息，传统戏曲悠扬婉转的声音在夜空中流转。日前，新一期西水市集在东林书院启幕，将无锡的城市人文与市集深度融合，为市民和游客带来了一场别开生面的沉浸式文化新体验。

“还记得2022年中秋，西水墩上，温柔的月光下，西水市集首次开集，那也是我第一次跟着‘西水市集’了解无锡”，下班就马不停蹄带着孩子来西水市集逛园子的雅清在潮玩艺术与美食茶饮中流连，“既能品尝到地道的无锡小吃，感受舌尖上的城市记忆，还能听到

传统戏曲的悠扬曲调，太赞了！”雅清告诉记者，两年来，只要有空，她每一场市集都会跟，总有新的惊喜。

行走在，曲艺声声在耳边若隐若现，让人忍不住循声走去，只见以古典园林为舞台，来自无锡市属文艺院团的青年演员们，亮出绝活，一展风采，“赏诗”“赏月”的同时，还能“赏乐”，体验中秋佳节独特的文化韵味。从弹词开篇《天涯共此时》到锡剧朗诵与民乐《春江花月夜》，从声乐与民乐《明月几时有》到歌曲《念奴娇·中秋》，再到锡剧《红豆》选段……诗歌与音乐辉映，锡剧朗诵与

民乐结合，传统经典与现代创意的碰撞，引领观众步入一幕幕生动故事之中，享受一场沉浸式的中秋文化之旅。

“首期市集落幕之后，群众反响很热烈，西水市集小别西水墩的岛屿闲趣，开始走入城市各文化场馆”，无锡市文广旅游局相关负责人介绍，“西水市集是雅集、是演绎、是社交，更是一种生活态度，每期西水市集不仅在主题的独特性上花费心思，还兼顾打造具有话题度的体验内容，不断吸引年轻潮流客群参与。”

此前，西水市集已为多个文化场馆带来不俗的人气，在无锡市书画院美学空间，依傍山石小景，逛集饮茶闲坐，听评弹曲艺、民谣雅乐，赏一场艺术展，品味城市文化美学。在无锡博物院，看展之余赶个集，手作体验、曲艺沙龙、沉浸演艺、复古快闪，解锁博物馆新玩法。据了解，未来，市文广旅游局将进一步整合、用活文旅资源，让市集与城市人文深度融合，打造更多可逗留、可体验、可消费的沉浸式生活新场景。(陈钰洁)

## 广场文艺 带动宜城“夜经济”

本报讯 月光下，东氿水域的喷泉水上飞人、特技摩托、艺术潜水等水上表演项目，吸引了市民的目光。中秋节前，在宜兴阳光100凤凰街的滨水中心舞台上，由宜兴市文明办、宜兴市宜城街道办事处主办的“泃畔月圆 宜韵中秋”广场文艺活动暨“杜鹃花开 泃畔夜集”文明实践市集举行。这是宜城街道所在的宜兴主城区通过广场文艺带动宜城“夜经济”、促进社会大众参与文明实践主题活动的缩影。

当晚，在中心舞台周围和月光下的市集，摩肩接踵，“夜经济”氛围感扑面而来。适逢中秋节在即，主办方还特邀了侨台眷属、在外杰出人士家庭、道德典型家庭、人才家庭、在宜兴生活的少数民族同胞家庭、居民群众代表等与会。夜宜城的东氿之畔，月光下逛市集的群众，在软饮类、轻食

类、互动体验类、家居生活类商品与服务密集的夜市流连忘返，新能源汽车展也成为市集的一个部分。

“广场文艺活动通过提供多样化的文化体验，满足了消费者的精神需求，进而促进了消费市场的繁荣。这种模式不仅提升了活动的参与度和影响力，也为城市的经济发展注入了新的活力。”宜城街道办事处有关人士当晚在活动现场向记者介绍。据统计，宜城街道立足宜兴主城区资源优势，在东氿公园、蛟桥步行街、阳光100凤凰街、好人广场、天禧广场等人口稠密、社会资源富集的户外广场举办晚间广场文艺活动，成为常态化、制度化安排，通过举办各类文艺演出、展览、夜市等，不仅丰富了群众的文化生活，还在一定程度上带动了城市消费市场的活力提升。

(何小兵/文、摄)

